

# 一份爱心 助力慈善项目开展

青岛市慈善总会2023年腾讯99公益日项目期待您的助力



## 『挚爱明眸点亮光明』项目 帮助老年眼疾患者重燃希望

失明和视力损伤虽然不会危及生命,但会给患者带来巨大痛苦,也会加重家庭和社会的负担。越来越多的老年人受到白内障的困扰,患有白内障后,通常有视物模糊、色觉异常等情况,如果不及时介入治疗,白内障发展到中晚期甚至会致盲,严重影响正常生活。为此,青岛市慈善总会2023年腾讯99公益日启动了“挚爱明眸点亮光明”项目。

4月初,家住崂山区的高奶奶患有白内障,青岛新视界眼科医院为老人做了详细的检查,并制定个性化手术方案,手术非常成功,高奶奶重获光明,老人特别高兴。

家住青岛的刘大爷随着年纪增大,眼睛看东西越来越模糊,日常生活受到很大影响,7月初通过青岛华厦眼科

## 『让青少年了解我国海军和海洋国防教育的发展』项目 让青少年了解我国海军和海洋国防教育

本项目是由海军退役官兵发起的青少年海洋国防教育活动。一群曾经的海军战士,他们曾驾驶战舰驰骋祖国海疆,保卫祖国的蓝色海洋,为把红色基因传播给青少年,他们的足迹走过了西藏、新疆、内蒙古、黑龙江等20个省市自治区,行程超过10万公里,相当于绕地球赤道两圈半。为青少年开展海洋国防教育活动1800多场,受益青少年达42万人次,用脚步告诉孩子们关于那片海的故事,激发青少年热爱祖国海洋国防的情感。

几年的公益教育活动中,他们不断打磨授课所需课程,蓝色大课堂系列完整课程已有10余节。他们把军舰、航母、海洋动物模型搬上课堂,提高了课程的趣味性和现场的可互动性,开展大国海疆摄影展,利用寒暑假,策划实施小海军成长营,建立了海洋教育



医院的“以爱点睛”公益筛查活动,检查出双眼患有白内障,7月19日,在青岛华厦眼科医院眼科专家的帮助下,刘大爷顺利实施了白内障手术,手术第二天就能清晰看到东西,刘大爷非常开心,“现在终于可以出去跟老友们下下棋,打打麻将了。”

胶南90岁高龄的逄爷爷,是一名抗美援朝的老战士,因眼睛模糊给生活造成了很大的困扰。青岛视康眼科医院专家为逄爷爷制定了个性化手术方案并顺利实施了白内障手术。

“挚爱明眸点亮光明”项目救助的不仅是白内障患者,更是给无数患者家庭带来了希望,一份爱心,为困境老人“点亮光明”,希望我们的公益活动,给更多的老人送去光明和幸福。

大篷车,将海洋生物、贝壳、海洋岩石等更多内容以更生动的形式呈现给青少年,让青少年更加直观地了解我国海军和海洋国防的发展,锤炼青少年的军营作风。

“拥抱海洋——青少年海洋国防教育”项目自2012年发起以来,越来越多的爱心人士参加到项目中来,目前项目拥有二十多人组成的专业稳定的讲师队伍。他们中有首航钓鱼岛的舰艇主官,有撤侨一线的副舰长,有清华大学走出的海军外交官,也有首批航母保障人……

少年强则中国强。2023至2024年,“拥抱海洋——青少年海洋国防教育”项目还要继续走下去,让更多的孩子能够知道更多关于海权的知识,了解我们的海洋、海军,更加热爱我们的祖国。

近几年,随着青岛市的快速发展,综合实力显著提升,一大批外来人口通过就业、创业等方式迁移来青生活,融入城市成为新市民,为青岛市的发展做出了显著贡献。但部分新市民子女教育资源少、融入城市能力差,一些有绘画、书法、艺术等特长和梦想的随迁子女,报不起相应的培训班,也有些因区域文化差异,产生一系列生理、心理问题,亟需解决。开展“新市民子女多彩课堂”项目,通过实地走访调研,了解孩子的具体情况,开展常态化服务。

该项目启动以来,在开展“多彩课堂”的同时,在一定程度上直接有效解决了200余位新市

近日,2023年腾讯99公益日项目启动,青岛市慈善总会多个公益项目上线,社会爱心人士可选择关注的项目进行捐助,支持我市社会组织开展慈善活动。根据腾讯公益平台发布的规则,99公益日也将在9月7日-9日三天通过3亿元配捐资金、1亿元全年行业非限定资金进行配捐。参与99公益日互联网募捐的青岛社会组织,获得您的爱心捐助后,还可得到腾讯公益的配捐,用于开展救助活动,服务于青岛市的困境群体,更好地发挥慈善事业在第三次分配中的作用。让我们一起奉献一份爱心,助力这些爱心项目持续开展。



## 『行走的书箱』项目 和阅读指导

一本书几十元钱,大多数农村家长还是舍不得买的。快乐沙爱心帮扶中心推出了“行走的书箱”项目,通过红黄蓝三色书箱,把优质图书送到农村孩子的身边。

项目通过红黄蓝三色书箱,把图书化整为零,分装到书箱里,带回乡村、学校,给青少年阅读使用,使用完毕再按照计划传递给其他村庄、学校用,这样大大增加了图书的使用频率,发挥了图书的最大价值。

为配合书箱行走,快乐沙作为

一个专业的社工机构,也会组织人员深入农村,进行乡村领读人挖掘、培训,由领读人为青少年提供借阅服务和阅读指导。

这样,通过精准图书借阅服务以及长期的领读人培养,为乡村青少年埋下一颗阅读的种子,打通乡村青少年阅读推广最后一公里,让更多孩子受益。

民子女家庭经济困难问题;与此同时,提供个案帮扶75人,给予他们物质、精神上的帮助,受助人深受感动。

受助学童贝贝一家人来青岛时住在一车库,父亲靠着给人修鞋修包勉强度日。在一次室外活动中,爱心人士发现贝贝画画非常有天赋,但是对于陌生人突然地打招呼她显得非常害羞,项目帮扶小组多次走访与其家人建立了信任,并定期对贝贝进行美术培训,经过多年帮扶,贝贝以优异的成绩考入上海某大学,现在已经成为一名工艺美术师。

新市民是一座城市发展很重要的力量,也是不可忽视的重要群体,这些身处异乡,构成城市主动脉的“人们”既是你我他,也是“新市民”。子女是他们坚持在这个城市中生活下去的重要因素,只有他们更快地融入城市生活中,父母才能够安心工作继续生活在这个城市中。也许我们不经意间的一次聊天、一次鼓励、一次认可都有可能改变孩子的一生,为了新市民子女、为了这个城市的温度,2023年让我们再出发!



## 『新市民子女多彩课堂』项目 让新市民融入我们的城市